彭丽媛同西班牙王后莱蒂西娅参观北京市残疾人服务示范中心

新华社北京11月12日电(记者温馨 冯 歆然)11月12日上午,国家主席习近平夫人 彭丽媛和陪同西班牙国王费利佩六世来华进 行国事访问的王后莱蒂西娅参观北京市残疾 人服务示范中心。

彭丽媛和莱蒂西娅听取示范中心残疾人 服务项目情况介绍,参观北京冬残奥会主题 展,随后在科技助残成果展区、公益阅读区了 解中国助残产品运用、残疾儿童阅读活动、无 障碍设施建设等情况。两国元首夫人同正在

进行烘焙技艺培训、手工艺品制作和绘画创 作的残疾人亲切交流,看望正在接受康复训 练的残疾儿童,欣赏盲童演唱《歌声与微笑》, 现场气氛温馨友好。

彭丽媛表示,残疾人事业需要各方共同

努力、提供支持,帮助残疾人更好融入社会。 中西两国可以进一步加强交流合作,共同助 力残疾人实现梦想。莱蒂西娅详细询问中国 残疾人事业发展特别是女性残疾人就业情 况,对中国取得的成就给予高度评价。

聚焦十五运会

剑指金牌

吉林女曲3比1力克东道主挺进决赛

本报云浮11月12日讯(特派记者张 政 张宽 姚思琦)今晚,第十五届全运会女 子曲棍球半决赛在广东省云浮市中等专业 学校赛场激烈上演。面对坐拥主场优势的 广东队,吉林女曲姑娘们凭借顽强意志与默 契配合,以3比1的比分艰难取胜,成功闯入 金牌争夺战。

这场半决赛从开场便陷入胶着。东 道主广东队在主场观众的呐喊助威中攻 势迅猛,频频向吉林队球门施压。吉林女

曲队员们顶住压力,在高强度的攻防转换 中坚守防线,多次化解了对手极有威胁的 进攻。

关键时刻,吉林女曲的短角球战术成为 破局利器。队员们在训练中千锤百炼的战 术配合此刻尽显威力,三次精准的短角球进 攻均转化为得分。队员马宁堪称本场比赛 的最大功臣,她在关键时刻挺身而出,连入 两球,为球队锁定胜局。

赛后,马宁在接受采访时难掩激动:"这 场比赛真的太不容易了,对手的主场优势很 明显,我们每一分都拼得格外艰难。是团队 的力量支撑着我们,大家互相鼓励、一拼到 底,发扬了吉林女曲敢打敢拼的精神。"她希 望家乡的球迷朋友能持续为球队加油,助力 她们在决赛中再创佳绩。

吉林小将吴皇胜勇夺古典式摔跤铜牌

本报清远11月12日讯(特派 记者张政 张宽 姚思琦)今天下 午,第十五届全运会男子古典式摔 跤在广东省清远市体育中心体育 馆进行了男子60公斤级激烈角逐, 吉林小将吴皇胜在面对强手如林 的严峻挑战,一路力克强手,最终 摘得一枚宝贵的铜牌,为吉林省体 育代表团再添荣誉。

比赛现场气氛紧张热烈。胶 着的缠斗、瞬间的发力、精彩的抱 摔……选手们在跤台上展开力量 与智慧的较量。21岁的吉林小将 虽然年轻,但在赛场上展现出了 超越年龄的沉稳与果敢。面对经 验丰富的对手,他战术清晰,步伐 灵活,攻防转换果断坚决。在关 键场次中,他多次在被动情况下 凭借成功防守和迅速反击,发挥 了出色的专项技术和强大的心理 承受能力,赢得现场观众的阵阵 掌声。

11月13日看点:

吉林健儿多点亮剑

本报特派记者 张政 张宽 姚思琦

11月13日的第十五届全运 会赛场又将迎来金牌高产日,27 枚金牌静待得主。吉林军团蓄势 待发,在多个赛场吹响冲击奖牌 的号角。

举重赛场,将是吉林力量最 直接的展现。李梦凡、皮晋晋两 位女力士将分别向女子76公斤级 和81公斤级奖牌发起强力冲锋。 她们将用每一次的提铃、每一次 的支撑,诠释力量之美,有望为吉 林代表团收获沉甸甸的荣誉。

场地自行车赛场,速度与激 情将在此刻引爆。在男子团体追 逐赛的资格赛中,吉林小伙子将 上演默契配合、竞速争先的极速 好戏,目标直指决赛席位,他们用 速度和团队精神展现吉林健儿的 飒爽英姿。

在澳门赛区,吉林男篮的小伙 子们将在男篮18岁以下组小组赛 中出战湖北队。此外,在刚猛激烈 的武术散打赛场,由尹柯豪和陈梦 粤领衔的吉林男女队将各自出战 团体赛。实力悍将张宇强、孟祥硕 携拳腿锋芒,分别出战武术散打男 子60公斤级和75公斤级赛场。他 们将以凌厉的攻势,向最高领奖台 发起强有力的冲击。

从力量举重台到速度自行车 馆,从篮球场到散打擂台,期待吉 林健儿谱写勇攀高峰的新篇章。

教育部日前发布《关于进一步减轻中 小学教师非教育教学负担若干措施的通 知》,围绕督查检查评比考核清单、非教育 教学任务、借调借用管理、数据填报、课后 服务等提出硬性要求,明确不得将"留痕资 料、台账记录"作为教师评价依据。

通知指出了问题症结,也给出了解决 路径。切实为教师减负,不仅需要明确举 措,更要把制度刚性落实为基层常态,真正 让教师回到课堂,让教育回归本质。

长期以来,一些地方和学校把看得见 的"痕迹"当作抓得住的"业绩",会议多、表 格多、App多、打卡多,迎检迎评频次高;与 教学无关的活动进校园、进课堂,层层摊 派;公开课、评比展演不断"材料化",本该 是育人导师,却变成"表格战士"

这些非教学事务侵占备课、批改与辅 导时间,挤压教师专业成长空间,削弱职业 获得感,放大家校矛盾,最终会损害学生的 学习质量与学校的育人生态。

真正落实为教师减负,必须校准评 价方向。对教师的评价要回归课堂与学 生发展,而不是将参与非教育教学任务 情况与考核评优硬性挂钩;课后服务要 有益学生,也要尊重教师,规范总量与时 段,保障合理补偿,防止课后服务异化为 "自愿加班"。

从"规定上墙"到"减负落地",有不少 具体工作要完成。为教师设立"合理拒绝" 的通道,形成制度性保护。对强制打卡、积 分排名等让广大教师头疼的"指尖上的形 式主义",整合相关应用与数据平台,统一 入口、统一标准,实现一次采集、多方共享, 压减重复填报与多头报送,让教育数字化 真正给教师做减法,而不是添麻烦。

减负不是减责任,而是教育回归本质、治理回归常识。将 教师的宝贵时间还给教学和备课,就是让教师轻装上阵、静心 育人,让学生体验更高效的课堂、拥有更良好的成长环境。

(新华社北京11月12日电)

-记全运会古典式摔跤铜牌得主吴皇胜

本报特派记者 张政 张宽 姚思琦

11月12日的第十五届全运会摔跤项目赛 场,灯光聚焦之处,肌肉碰撞的沉闷声响与观 众的呐喊交织。2004年出生的吉林小将吴皇 胜,在男子60公斤级赛场上与50余名顶尖好 手展开力量角逐。从小组突围到交叉淘汰赛, 每一轮对决都堪称针尖对麦芒,吴皇胜以超乎 年龄的沉稳与狠劲,在强手如林的赛场上一路 杀进铜牌争夺战,并最终将铜牌稳稳收入囊 中,让吉林力量在全运会赛场熠熠生辉。

"全场都在呐喊加油,肌肉绷得发紧,每 一次攻防都是在博弈。"回忆起一路的激战, 吴皇胜的眼神犀利。从站立时的精准卡位、 果断出击,到倒地后的灵活周旋、死守防线, 每一个动作都凝聚着吴皇胜近九年的训练 汗水,每一次发力都爆发出这位吉林小伙子 不服输的韧劲。

这份韧劲,在备战全运会期间经受了严 峻的考验。"手肘伤势让我不得不停训三周, 那段时间真的很煎熬。"吴皇胜坦言,备战关 键期,突如其来的伤病让他一度陷入焦虑。

无法进行系统训练意味着竞技状态极可能 下滑。关键时刻,在教练组的科学指导和家 人的鼓励下,他咬牙坚持康复训练,利用有 限时间打磨技术细节,直到赛前两周才逐步 恢复状态。"能站在赛场就是胜利,每一场比 赛我都拼尽了全力。"正是这份与伤病抗争 的坚持,让他在高强度的赛事中顶住压力, 用实力兑现了对自己的承诺。

"吴皇胜的敢打敢拼超出预期,他的潜 力不可限量。"弟子的表现让教练徐东洋欣 慰。在徐东洋眼中,这位年轻运动员不仅有 着扎实的技术功底,更有着非常好的心理素 质。从2016年初次接触古典式摔跤,到如今 站上全运会领奖台,吴皇胜用勤奋、刻苦、坚 守诠释了"摔跤是全部体育运动的结晶"的 内涵。吴皇胜用铜牌证明了自己的实力,更 用坚持与勇气点亮了未来的征途。

在拼搏中汲取奋进的力量, 吉林体育正 通过一个个像吴皇胜这样的追梦人,在赛场 上一次次书写着惊喜与荣光。



在11月12日进行的第十五届全运会摔跤男子古典式60公斤级比赛中,吉林选手吴皇胜 本报特派记者 张政 张宽 姚思琦 摄 夺得铜牌。图为吴皇胜(右)在比赛中。

全谷物食品如何更多走上餐桌

新华社"新华视点"记者 蒋成 叶婧

你经常吃燕麦、荞麦、藜麦吗? 又是否了 解哪些食物是全谷物食品?

所谓全谷物食品,是以全谷物为主要原料 制成、全谷物含量达到一定比例的食品。2024 年底,七部门印发《国家全谷物行动计划 (2024—2035年)》,旨在增加全谷物供给与消 费,助力节粮减损,促进营养均衡,提升粮食安 全保障和人民健康水平。

如何让更多全谷物食品走上餐桌? 近期 以来,"新华视点"记者进行了调查。

消费端:全谷物消费有较大提升空间

"全谷物是天然的'营养素包'""全谷物中 的B族维生素、矿物元素等微量营养成分比精 制谷物多40%至90%,富含膳食纤维"……王女 士最近了解到这些知识后,想将家中主食换成 全谷物,但事情比预想的要麻烦一些。

"煮的时间很长,不如平时煮米饭、面条来 得快。糙米煮粥大概要一两个小时,或提前浸 泡半小时以上,而普通大米只需要半小时。"王

国家粮食和物资储备局科学研究院首席 科学家谭斌介绍,精制谷物比全谷物口感更 好、更易保存。长期以来,我国居民已形成 "精米白面"的精制谷物消费习惯,短时间难 以改变。

"糙米、胚芽米营养价值高,但销量不太 好,因为口感不佳、饱腹感强,如果不提前浸泡 很难煮熟,很多消费者倾向于把它当成减肥产 品。"一家大型连锁超市的售货员说,"如果消 费者注重口感,我就会推荐好烹饪、更柔软的 燕麦。"

增加全谷物供给与消费,既能促进营养均 衡,也可助力节粮减损。然而,数据显示,当前 我国全谷物消费占谷物消费的比例不足1%,有 较大提升空间。

《中国消费者全谷物认知状况报告 (2021)》显示,消费者对全谷物的认知水平整 体不高,仅有24.6%的消费者能准确识别全谷 物,95%的消费者对全谷物的营养价值认识不 全面,仅有不足15%的消费者知道每天该吃多

一些消费者说:"对全谷物产品的认知不 多,常见的只知道糙米和全麦面包。"记者注意 到,不少售卖全谷物产品的商超、电商平台也 没有明显的宣传提示。

也有消费者表示,市场上部分产品打着 "全麦""杂粮"旗号,但实际全谷物含量不达标, 难以通过外观、标签准确判断。

供给端:创新推出更多高品质全谷物食品

在电商平台,以免泡快煮扁粮、煮粥杂粮、 即食麦片、全麦产品等为主的全谷物产品琳琅 满目,销量靠前的几家全谷物产品月销超过1 万单。记者在多地数家大型连锁超市也看到, 全谷物产品种类相对丰富。

国内一家烘焙企业相关负责人介绍,近年 来,以全麦、燕麦、黑麦面包等为代表的全谷物 产品在烘焙领域逐渐流行,消费整体呈增长势 头,但相对而言,局面还未打开。

贵州一家大型连锁超市相关负责人介绍, 以该超市在全省近50个经营门店数据来看, 2024年全年销售全谷物类产品约38000公斤, 仅占全粮食品类的0.12%。

为进一步推动全谷物食品供给和消费实 现动态平衡,形成供需适配的全谷物产业发展 格局,多地企业通过推动全谷物关键共性技术 创新,创制更符合大众消费特点和习惯的全谷

由山东省农业科学院粮食储藏与减损团 队主导研发的高品质全麦粉及全麦面制品制 备技术,现已推广应用。烟台、青岛等地企业 利用这一技术,实现了速冻全麦面饼、全麦挂 面、全麦粉、全麦吐司等系列产品的规模化生 产,市场反响良好。其中,全麦挂面于9月下旬 投产,第一批约5吨货品销售一空。

山东省农业科学院粮食储藏与减损团队 负责人龚魁杰说,主打健康理念的全谷物、全 麦等产品更多进入市场,是发展适度加工的生 动案例。

"以小麦为例,借助技术手段使其副产物 得到食物化利用,可达到和普通小麦粉的品 质、口感、细腻度一致的水平,且膳食纤维、微 量元素含量高,有益于人体健康。"龚魁杰说, 新技术有很大应用空间,有望让小麦食物化利 用率提升到90%左右。

"我们公司种植了千余亩红米。红米富含 膳食纤维和氨基酸等微量元素,有利于健脾消 食、防止贫血。"安徽省太湖县泉之道农业有限 公司董事长赵金根说,红米产量低、种植成本 高,如果直接作为主食,口感一般;为适应年轻 消费者需求,公司自建了烘焙工厂,研发了红 米酥饼等20余款产品。

优供给利消费,实现健康与节粮双赢

因地制宜发展全谷物产业,有利于促进居 民营养健康消费,在更高层次、更高水平上保 障国家粮食安全。

"《国家全谷物行动计划(2024-2035年)》 的核心目标是加快我国全谷物食品产业的发 展,力争用10余年时间,大力提升我国居民的 全谷物消费占比。"谭斌说。

中国农业大学全球食物经济与政策研究 院专家王晶晶建议,加大对全谷物在生产、储 藏、运输、加工、消费全链条中的环境效应、营 养健康效应及粮食安全效应的分析;加快全谷 物术语、分类、标示及检验检测等国家标准、行 业标准制修订;加强全谷物原料、全谷物主食

品及全谷物方便食品等标准的制修订。 业内人士建议,可在稻谷、小麦等原料富 集区布局产业园区,整合"种植一加工一物 流"资源,建设标准化原配料供应基地。吸引 龙头企业入驻,培育链主企业带动中小企业 协同发展。

如在山东德州、滨州、泰安等粮食加工大 市,一些重点龙头企业通过提升改造生产设备 和技术工艺,延长研磨取粉道数,大幅提升小 麦出粉率,并推出"粗磨""全麦"系列产品,让营 养健康与节粮减损实现双赢。

"推动全谷物产业发展是系统工程。"谭 斌建议,在生产更多符合消费者需求的全谷 物新产品的同时,可通过开展全谷物宣传引 导行动,加强多渠道、多主体、多场景的全谷 物科普活动,加快形成并发布全谷物营养健 康科学共识,倡导全谷物膳食健康消费。

(新华社北京11月12日电)

新华社北京11月12日电(记者古一平)国家粮食和物资储

全国秋粮收购超1亿吨

备局11月12日最新发布数据显示,截至目前,全国各类粮食经 营主体累计收购秋粮超过1亿吨,市场购销较为活跃,收购进展 总体顺利。 秋粮旺季收购自10月上旬陆续展开,目前已逐步进入集中

上量阶段,总体上呈现收购进度快、市场购销活、优质优价等特 点。今年玉米需求比较旺盛,多元主体入市积极,东北地区玉米 收获进度比上年提前,质量总体较好。

目前全国饲料企业年处理粮食原料能力超5.5亿吨,玉米饲 用消费量在2亿吨左右;玉米深加工年产能达1.25亿吨,近两年 玉米工业消费量在7800万吨左右,玉米需求保持旺盛态势。

国家粮食和物资储备数据中心主任王晓辉表示,从饲料端 分析,今年以来饲料产量呈增长态势,带动玉米需求增加。从加 工端看,新季玉米上市以来,深加工企业开工率环比提高。监测 显示,11月上旬全国淀粉加工企业开工率在66%左右,月环比提 高6个百分点。

为牢牢守住农民"种粮卖得出"的底线,国家有关部门先后 在河南、湖南、黑龙江启动中晚稻最低收购价执行预案,各地准 备最低收购价收储仓容超1000万吨,能够满足农民售粮需求。

下一步,国家粮食和物资储备局将持续强化粮食市场监测 预警,密切跟踪市场动态,统筹抓好市场化收购和政策性收储, 着力优化为农服务,让农民卖"舒心粮""放心粮"。

缅甸妙瓦底"亚太新城"犯罪集团主犯

佘智江被成功从泰国引渡回国

据新华社南京 11 月 12 日电(记者熊丰 朱国亮)11 月 12 日,随着一架中国民航客机降落在南京禄口国际机场,我公安 机关通缉的跨境赌博"十大逃犯"之一——缅甸妙瓦底"亚太 新城"赌诈犯罪集团主犯佘智江被成功从泰国引渡回国。

据办案机关介绍,2013年以来,佘智江在境外成立亚 太国际控股集团,于2017年9月在缅甸妙瓦底建设"亚太新 城"园区。随后,其以该园区为掩护,依托自营网络赌博平 台对我国公民招赌吸赌,并通过向赌诈犯罪集团出租物 业、提供庇护,大肆实施赌诈犯罪,严重侵害我国人民群众 财产安全和合法权益。公安部对此高度重视,将该案列为 部督案件统筹指挥领导,指定江苏公安机关全力侦办。江 苏公安机关抽调精干警力成立专案组,全面搜集证据,深 挖彻查案件。

经查,以佘智江为首的犯罪集团在网上设立"红树林""亿 游国际""久发棋牌"等200余个赌博平台,吸引全国33万人参 与网络赌博,涉案金额超27亿元人民币。同时,该犯罪集团 还在我境内设立多家公司,网罗招募人员从事网络赌博犯罪 活动,并与境内外非法支付、地下钱庄等犯罪团伙勾连。

中国体育彩票2025年长春市篮球超级联赛落幕

本报讯 11月9日,为期5天的春BA•中国体育彩票2025 年长春市篮球超级联赛在长春市体育馆决出冠军。经过四 节的激烈比拼,长春鸿祥建设代表队以80比74战胜创远集

团代表队捧起本届"春BA"的冠军奖杯。 在体彩公益金的支持下,系列赛事无论是规模、赛事体 系还是比赛质量都得到了大幅提升,从2020年的第一届比赛 的8支球队扩展到本届的16支,系列赛事办赛方面也是越来 越专业,这都离不开体彩在资金、物料以及宣传上的帮助。

除了对本项赛事的支持,长春市的青少年篮球、成年篮 球以及业余比赛、群众性比赛都有体彩公益金的身影。长春 作为全国首批"篮球城市",体彩公益金为长春的篮球事业发 展和整体篮球氛围提升都

起到了至关重要的作用。 (省体彩管理中心供稿) 缤纷体彩